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З метою збереження флори та фауни рідного краю, рідного села активісти учнівського колективу школи  організували гурток «Юний натураліст». Ми намагаємося всю красу, чарівність, неповторність нашої природи донести до своїх однодумців, учнів школи, жителів села. Тому спостерігаємо, відшуковуємо, фотографуємо цікаві миттєвості життя рослин, тварин. Зробіть висновки самі.
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Я- захисник Вітчизни
Ми, дівчата, гордимося, що в нас такі гарні, мужні, веселі, дотепні, розумні хлопці. Без них – і ні туди, і ні сюди. Вони вміють все – грати у футбол, волейбол, шахи, теніс,крім того, гарні господарі, вміють майструвати. Допомагають у навчанні, веселять нас. Коли було проведено КВК до 23 лютого, то хлопці показували себе з найкращої сторони. Не змовчимо і про наших вчителів-чоловіків, які передали нашим хлопцям всі найкращі якості, які повинен мати чоловік. Всі вони – найкращі.
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Чи знаєш ти?

Ти досить часто чуєш про ВІЛ і  СНІД і про те, що у всьому світі спостерігається стрімкий ріст кількості хворих людей. На жаль, в Україні це захворювання також розповсюджується з великою швидкістю. Щоб захистити себе від цього захворювання, необхідно знати про нього якомога більше.  Повинні знати про те, що передається ВІЛ через кров, статевим шляхом, від ВІЛ-позитивної матері до дитини. Але ВІЛ не передається побутовим шляхом, при спілкуванні, через укуси комах і тварин.

За даними опитувань п’ята частка молодих людей в світі  знайомі з дією наркотиків. В місті молоді люди вживають наркотики вдвічі частіше, ніж на селі. 

Найістотнішими причинами вживання наркотиків є цікавість, прагнення до незвичайних відчуттів, вплив оточення. Сприятливою умовою при цьому є відсутність батьківського контролю.

Тому ми, молодь Іванковецької ЗОШ І-ІІІ ступенів, обираємо здоровий спосіб життя. Ми сьогодні кажемо НІ! Наркотикам, алкоголю, нікотину. Намагаємось закликати вас всіх, щоб зберегти здоров’я для себе, рідних та близьких. 
"АФГАНІСТАН БОЛИТЬ В МОЇЙ ДУШІ"
Читець1: Минають дні, ідуть роки. 

Життя листки перегортає. 

А біль Афгану - навіки, 

В душі чомусь не замовкає. 

Вчитель: Шановні гості, учні, вчителі! 15 лютого відзначають скорботний День пам’яті воїнів-афганців. Сьогодні ми з вами зібралися тут, щоб вшанувати пам’ять тих, хто поліг на афганській землі, дізнаємось про героїв цієї страшної війни. Молоді люди йшли туди не за орденами і медалями. Вони вірили, що виконують інтернаціональний обов’язок. 

Ведучий: Афганська війна назавжди залишиться болем у серці нашого народу. „ Немає більшої любові, ніж та, коли положиш душу свою за друзів своїх”, - говориться в Євангелії. 

25 грудня 1979 року радянські війська були введені в Афганістан для виконання інтернаціонального обов’язку. Для тисяч радянських солдат, їхніх батьків, матерів, братів, сестер розпочалася жорстока, кривава війна в Афганістані. Потрапивши на палаючу афганську землю, мужні воїни-інтернаціоналісти всім серцем прийняли її біль, як свій, і до останнього подиху захищали інтереси її багатостраждального народу. В ім’я волелюбного афганського народу, в ім’я миру, братерства на землі вони, не вагаючись, готові були віддати найдорожче – життя. 

Читець2: Ти – вічний біль, Афганістан, ти – наш неспокій. 

І не злічить глибоких ран в борні жорстокій 

І не злічить сліз матерів, дружин, дітей – 

Не всі вернулися сини із тих ночей... 

Вчитель: Афганська війна тривала 10 років. І через неї пройшли майже 700 тисяч чоловік. І серед них – більше 160 тисяч – українці. Звання Героя Радянського Союзу було присвоєно 72 військовослужбовцям, з них – 12 українцям. 15 тисяч солдат загинуло у цій війні, 35 тисяч було поранено, багато потрапило у полон або пропали безвісти. Що ж то за країна, що завдала нам стільки болю, горя, смутку? 
Учень1 

Афганістан – це держава, що знаходиться в Південно-Східній Азії, де проживає 17 мільйонів чоловік, з них 8 млн. – афганці, а решта – таджики, туркмени, узбеки, хазарейці. До середини 70-х років це була одна з найвідсталіших країн світу. 

Афганістан – це 70 % гірської місцевості з бідною рослинністю, гірський хребет Гіндукуш з висотою гір до 7-8 тисяч метрів. 86 тисяч населення проживають в аулах у злиднях. Страшенна бідність, відсутність елементарної медичної допомоги, масова неписьменність серед населення, особливо серед жінок та дітей, висока смертність. 

У квітні 1978 року афганський народ піднявся на боротьбу за краще життя, скинув монарха, проголосив Афганістан республікою. Нова влада взяла курс на соціалізм. Було видано ряд нових законів, запроваджено початкову освіту, надано права жінкам, знято з них паранджу. 

У грудні 1978 року між колишнім СРСР і Афганістаном був підписаний договір, за яким Радянський Союз зобов’язувався переозброїти афганську армію. Виходячи з цього, керівництво СРСР на чолі з Л.І.Брежнєвим продемонструвало готовність надати прокомуністичному режиму НДПА Барбака Кармаля реальну воєнну підтримку. 27 грудня 1979 року були введені десантні частини в Баграм, Кабул та інші великі міста, а згодом вони втяглися у бойові дії по всій території. Присутність чужоземних військ викликала стихійний опір народу. Пік бойових дій припав на 1984-1985 роки. 
Учень 2

Нашим солдатам говорили, що вони виконують інтернаціональний обов’язок, тобто захищають братній народ. І вони, сліпо обдурені, „наводили лад” у тій країні „вогнем і мечем”. Брудна, підступна війна... За що, за які ідеали , за чию Батьківщину, в ім’я якої мети загинули десятки тисяч юнаків? Сивіли від горя батьки і матері, ховаючи своїх дітей, вдовами ставали жінки в мирний час. У скількох сімей у траурному обрамленні зберігаються фотографії синів! Лише одну нагороду заробили вони за проявлену мужність і героїзм – право бути похованим на рідній землі.
Читець: Ховали інтернаціоналіста,
Блищала глухо цинкова труна, 

Нестерпно пахло тополиним листом 

І плач дівочий танув, як струна. 

Руда земля розверзлась чорнорото. 

Чекає хижо мовчки на своє, 

А мати на колінах у болоті обмацує труну: 

„Чи ж там він є?!” 

стоять, відводять очі вбік солдати 

і шепотить сержанти ледве чуть: 

„Не велено... Не можна відкривати... 

Не велено...” 

Уже струмки течуть, 

Уже весна така глибока, рання. 

Учора вже летіли журавлі. 

Таке врочисте вийшло поховання... 

Школярики стоять, учителі. 

А голосок дівочий квилить, квилить, 

Соромиться кричати на весь світ. 

Кого клясти, кого назвати винним? 

І що той світ? Хіба він дасть отвіт? 

На хрест сусідній похилився тато, 

Похнюпилися братики малі – 

В селі ховали воїна, солдата, 

У мирному вкраїнському селі. 

Вчитель: Летіли в Україну „чорні тюльпани” з цинковими гробами. І несли чорні птахи смерті похоронки в Україну. Не минули вони нашого краю Гинули солдати. Кожна смерть страшна. А як страшно, як не хочеться помирати у 18-19 років, коли ще тільки починаєш жити. 
Пісня « Чорний тюльпан»
Вчитель  Сам Олександр Розенбаум згадує: «Пісня ця народилася дуже просто. Перехід колони до Шендана. Обстріл, зрозуміло, із втратами. Прихід в Шендан. Аеродром. Вантаження цинку. Літак. Дві склянки горілки. Двадцять хвилин написання тексту. І ридання з Віталіком Юркіним — начальником політвідділу — у цей вечір така пісня могла народитися як пік якогось стресу».
Епізод про пісню  Коли знаменитий бард завів пісню. «Чорний тюльпан», кілька чоловік встали.. Це були молоді хлопці, і лише один серед них — літній чоловік. 
Всі вони, на загальний подив пасажирів, мовчки стояли, аж доки зазвучала інша пісня. 
Сергій звернувся до юнака, що знову сів на своє місце попереду нього: 
— Скажіть, чому ви слухали ту пісню стоячи, а решта пасажирів сиділа? 
— Тому, що вони не знають того, що довелося пережити нам у «країні, що кулями нам плювала в обличчя». Це похоронний гімн афганців. Ті, хто воював в Афгані, слухають цю пісню стоячи... Це стало неписаним законом для колишніх воїнів. 
Юнак замовк, відкинув голову на спинку сидіння і заплющив очі, згадуючи про щось болюче». 

Читець: Вже не дійти до рідних берегів. 

Ридали друзі, впавши на коліна, 

Він помирав серед чужих пісків, 

І разом з ним вмирала Україна. 

А вдалині сірів чужий кишлак, 

І БТР димів опісля бою. 

Погасло сонце у його очах, 

Аж гори похитнулися від болю. 

В оселю рідну – цинкова труна 

Страшенна кара, за яку провину? 

І божеволіла матуся молода, 

А разом з нею – Україна.
Вчитель: Пам’ять про мертвих вшановують хвилиною мовчання. Ніхто не рахував, скільки років довелось би нам мовчати, коли б так пом’янули кожного вбитого. Помовчимо хоча б хвилину. За всіх. Встаньмо, постіймо хвилину, нехай не заболять у нас ноги, а тільки защемлять серця за тих, кого нема серед нас, хто лежить у землі, хто світить нам із небес, а, може, із підбитим крилом ніяк не перелетить через Афганські гори до свого дому. (хвилина мовчання) 
Учень. Афганська війна – 
Не наша вина 
Ми молодість там залишили 
Щоб ви пам’ятали жили 

Учень. Поставте скибку хліба на стакан 
І голову схиліть в скорботі вічній 
За тих, кого убив Афганістан, 
Чиї він душі ранив і скалічив. 

Ведучий. Падали хлопці на чужій землі, а в них на м'яких долонях лінії життя такі довгі і прекрасні... Разом із ними пішло в небуття чиєсь щастя. Разом із ними загинули їхні ненароджені діти. Але вони живуть у пам'яті бойових друзів, продовжують усміхатись зі сторінок солдатських альбомів. Вони вічно живуть у зболених, згорьованих, люблячих, палких материнських серцях. 
Імена цих хлопців навічно вписані в літопис нашої пам'яті. 
( Учні розповідають про воїнів – афганців -тих , хто помер і живий) 
Учениця 
Будь же проклята доба, 
Коли в ранах конають солдати, 
А комусь на погони 
Кидають криваві зірки, 
Як від суму сивіє 
 згорьована мати, 
Що і досі не вірить. 
В гіркі похоронні рядки... 
Учениця. 
Чекала мати, 
Так чекала сина! 
Цвіла і одцвітала калина, 
Додолу стиглі ягоди ронила... 
Та де ж у неї бралась тая сила — 
Вже й після похоронки ждати сина! 
Все бачила у снах чи маренні: 
Десь на чужому полі він поранений, 
І кличе маму дать води напитися... 
Довіку сон той буде мамі снитися. 
І ніч, і день, із жалем і печалями 
Він знов безсонням в шибку стукає 
І серце материнське повнить мукою.

Учитель. Послухайте оповідання Євгена Гуцала «Остання надія». 
Якось мені довелося бути свідком події, яка глибоко запала мені в душу. Йшов черговий призов новобранців до армії. До військкомату прийшла ще не стара, але зморена, виснажена горем, з погаслими очима жінка. 
— Ви до кого? — здивовано питає офіцер літню жінку, відриваючись від друкарської машинки, на якій одним пальцем друкує якийсь папірець. 
— Та от... — каже Василина й повільно простягає оту повістку. — Ви прислали? 
Черговий одразу бере повістку, читає. 
— Ми прислали, — каже. 
— Це для мого Василя... 
— Так, — заглядає в повістку офіцер. — Повістка для Василя Ярмоли. З'явитися до військкомату на сьоме число. 
І дивиться на Василину так, наче сподівається побачити за її спиною допризовника, який з доброго дива навідався до військкомату разом із матір'ю. 
— А де ж Василь Ярмола? — питає. 
— Н-нема... 
— Як то нема? У від'їзді, у відрядженні? 
— Нема Василя, — нітиться вона. — Поховали Василя. 
Офіцер відкидається на спинку стільця, розводить руками. 
— Поховали? А ця повістка? Але ж повістку йому прислали... 
— З Афганістану в домовині привезли Василя, позаторік поховали. 
— Ну?! — зводить брови черговий офіцер. — То як же це... З Афганістану привезли? А ця повістка? 
Він сторопіло супиться, розглядає повістку — й кудись іде, зникає в коридорі за якимись дверима. 
Василина стоїть на порозі кімнати й чекає. На душі — тяжко-тяжко. Вона чекає чогось — і мучиться. Перегодя в коридорі лунає хода, повертається отой офіцер, всідається за двотумбовим столом і, ховаючи очі, каже: 
— Товаришко Ярмоло, можете йти. 
А вона стоїть, мовби не чує, бо ж нічогісінько не тямить. Тоді він зводить на неї очі, тверді й холодні. 
— Ми ліквідували повістку вашому покійному синові, можете йти. 
— Ліквідували? — самі ворушаться вуста. 
— Ліквідували. Йдіть. 
Василині здається, що ноги її зараз підкосяться — й вона впаде. : 
Черговий офіцер чомусь починає сердитись, його худе запалене обличчя береться червоними плямами-лишаями. 
— Чи ви не розумієте? Повістку виписали випадково, бо подивилися не в ту картотеку. Наплутали. 
— То Василя таки вбили в Афганістані? — вихоплюється в неї. 
— Таж убили, убили, — береться черговий офіцер до друкарської машинки. — А наші грамотії тут наплутали з повісткою, ще раз виписали. То ви собі йдіть, нема для вас ніякої повістки. 
Як у тумані, виходить Василина з військкомату надвір. Вона похитується — і білий світ навколо похитується, наче і йому запаморочилося. 
— Бож-ж-ж-женьку ж Бож-ж-же мій, — заламуючи руки, шепоче вона вже на дорозі. 
А я стояв і дивився їй услід. І не було, мабуть, горя більшого для цієї жінки, як момент, коли згасла для неї остання надія. 
І не було сорому більшого у мене за наших офіцерів, які не знайшли теплого співчутливого слова для Матері, яка віддала єдиного сина на заклання заради імперських амбіцій політиків... 

Учениця. Але. сина — нема! 
І ніколи вже більше не буде, 
І їх тисячі більш 
Не воскреснуть, не встануть з могил. 
Там в Афганських пісках 
Прошивало навиліт їм груди 
И на вустах запікався 
Густий і задимлений пил… 
Учитель. І не тільки синів у матерів забирала війна, ай забирала батьків у дітей. Діти чекали батьків, бо мами їм обіцяли, що вони повернуться додому. А поки не було тата, вони розмовляли з портретами
Учениця. 
Літо проминуло, і пройшла зима, 
А тебе, наш любий, все нема й нема. 
Може заблукав ти, чи поліг в бою, 
Ставши враз зорею у чужім краю? 
Пролетіли роки, весни відцвіли, 
Ми тебе, наш татку, так і не знайшли. 
Лиш про тебе згадка — фронтові листи, 
У яких і досі ще воюєш ти. 
(3вучить пісня «Разговор с портретом»). 

Учитель. Не повернувся чийсь батько, не повернувся чийсь син, але рідні продовжують чекати звістки. Особливо чекає мама. І пише сину листи. 

Посміхнувся поштар винувато, 
Що сказати мені — він не знає 
Не приніс знов листа від солдата, 
Адже знає, що так я чекаю. 
Ти пиши мені, синку, частіше 
Хай дорослий, — мені ти дитина, 
Повертайся додому скоріше, 
Дорогенький, хороший мій сину. 
Мені часто ти снишся ночами, 
А прокинусь — тебе вже не бачу. 
Подивлюсь на портрет твій і часто, 
Щоб ніхто не помітив, я плачу. 
Знаєш, сину, мені 38, 
Я бадьора, зовсім не хворію. 
Все гаразд у нас дома, та тільки 
Я чомусь, мій хороший, сивію. 
Я думками, синочку, з тобою, 
Ти пиши, щоб душа не боліла, 
Щоб діждалась тебе молодою 
І чорнява була, а не біла.
А сини у перервах між боями знаходили час і писали додому такі довгождані листи. 
лист Ю.Богуцького.
(Пісня «Снова в путь»). 

Учениця. 
Спить у гільзах патронів 
Чорне горе мільйонів, 
Сплять повішених очі, 
Сплять прокльони жіночі, 
Сплять уста спопелілі, 
Сплять усмішки зітлілі, 
Сплять гіркоти вдовині, 
Бухенвальди, Афгани, Хатині... 
Сплять розстріляні крики, — 
Людське горе велике, 
Що палило нам груди... 
Не будіть його, люди. 

Учень. Скільки їх — юнаків — голубооких, русявих і чорнявих, одружених і тих, до яких ще не прийшло кохання, загинуло на тій землі. А для кількох сот юнаків війна ще й досі не закінчилася. Ті, хто сьогодні серед нас, пройшли сувору школу Афганістану. Колишні воїни-афганці працюють у різних галузях народного господарства. 

Вчитель. Чужа війна продовжує косити наших хлопців. Потребують допомоги десятки тисяч скалічених, багатьом не по кишені найпростіші протези. 
47 тисяч «афганців» досі не мають власного житла. Зараз в Україні потребують допомоги 2683 матерів, 505 вдів, 711 дітей-сиріт воїнів, які загинули в Афганістані? 

Вчитель:Ми не повинні забувати жертв Афганістану, як і всіх інших жертв, які поніс наш народ тільки через те, що не сам керував долею своїх громадян, а ними розпоряджався хтось інший. Це потрібно для того, щоб нові Афганістани не виникли більше на нашій землі. Давайте будемо завжди пам’ятати ветеранів, виявлятимемо розуміння до тих, хто пройшов через війну, і для кого вона триває й досі: у спогадах, у снах, у думках.  Вони цього заслуговують. 

(Звучить пісня «Афганська епоха» О. Розенбаума). 

Хай буде усе, що має бути: 
І тихі радощі життя, 
І слів чужих важке каміння... 
Мені не треба співчуття. 
Мені потрібне розуміння. 
Так, ми повинні розуміти їх.
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