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Твори, видумуй, пробуй!

В рамках тижня естетики було проведено анкетування, конкурс малюнка,  класні години та бесіди по класах. Члени парламенту активно включилися до всіх міроприємств. Учнями школи було проведено ярмарок творчості «Веселкове диво».  Презентували власні вироби:вишиті рушники, вироби з дерева, пластиліну.
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За чисте довкілля
Акція «За чисте довкілля» допомагає нам, учням, свідомо піклуватися про екологію рідного села. Щороку активісти трудового загону проводять прибирання території, скверів. Ми доглядаємо і за могилою невідомого солдата, а також насаджуємо дерева, обгороджуємо мурашники, очищаємо джерела, насаджуємо кущі, дерева. Тому і вважаємо нашу школу гарною, озелененою.
Подаємо руку першокласнику
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На майбутніх школяриків
Уже чекають букварики,

Гарні , світлі парти,

І підручники, і карти,

І просторий клас,

Ваша перша вчителька 

виглядає вас!
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Здоровим бути – здорово!
Здоров’я – найбільше багатство кожної людини. Ще раз обговорити це важливе питання вирішили учні та вчителі під час проведення тижня здоров’я. Ми стали учасниками анкетування, були присутні на зустрічі з наркологом Матвєєвою О.Д.,А також провели футбольний матч до Євро – 2012.

Життєвий подвиг Миколи Лисенка
Вед. Добрий день, дорогі друзі! Ради вітати вас у цьому затишному залі на засіданні круглого столу!

В березні цього року виповнюється 170 років від дня народження Миколи Віталійовича Лисенка. Він - ціла епоха в українській музичній культурі. Блискучий диригент, обдарований піаніст, вдумливий педагог, засновник професійної композиторської школи, основоположник української професійної музики.

( Звучить ,,Баркарола М, Лисенка)

       Усе своє життя композитор присвятив чарівному світові української музики. Це людина, яка своїм талантом, своїм покликанням поклала на вівтар служіння українській нації все своє життя.

       На нашому ,, Засіданні круглого столу’’ разом із вами, друзі,які об’єднались у групи ,, Біографи’’, ,,Мистецтвознавці’’, ,,Дослідники просвітницької діяльності’’ ми спробуємо подивитись на нашого класика з позицій сьогодення, а також дослідимо, як формувався талант музиканта, який прославив українську націю, почуємо маловідомі факти про його творчу, викладацьку і громадську діяльність, радощі та смутки, сім’ю, друзів, соратників Миколи Віталійовича.             
                                                          Біографи
                               ( Звучить ,, Друга рапсодія’’ М. Лисенка)

       Народився майбутній композитор 22 березня 1842р. у с. Гриньках 

( Полтавська обл.).

       Походив зі старовинного козацького старшинського роду. Дістав блескучу освіту. Закінчив Київський університет - природознавчий факультет. Захистив кандидатську дисертацію з біології ( про розмноження нитчастих водоростей). Йому пророкували блискучу кар’єру вченого, пропонували залишитися викладати,але Лисенко обрав собі інший шлях, пов’язавши своє життя з музикою.

       Після навчання в Лейпцизькій консерваторії ( клас фортепіано) його називали піаністом-віртуозом. Вчився у Римського-Корсакова в Петербурзькій консерваторії. Він-організатор хорів, які пропагують українську музику. Коло інтересів Миколи Віталійовича величезне. Він створив Товариство любителів музики і співу, працював у Південно-Західному відділенні Російського географічного товариства. Був людиною високої ерудиції, енциклопедистом і багатогранно обдарованою особистістю. Один із перших інтерпретував ,,Кобзаря’’ Шевченка, робив обробки народних пісень, автор 10 опер, вокальних творів, сонат, рапсодій, полонезів, сюїт, ноктюрнів, фундатор музично – драматичної школи. Володів неабияким літературним талантом. Драгоманови, Косачі, Старицькі-ось три сім’ї, які довгі роки не тільки жили поряд, їх зв’язували споріднено-дружні стосунки з Лисенком. У всіх було багато дітей. Здавалося б , Олена Пчілка, Михайло Старицький - письменники, а українським диктантом займався

 з усіма дітьми Микола Віталійович. Композитор був натхненником ,,Плеяди’’- союзу молодих літераторів, створеного Лесею Українкою. Він був людиною, навколо якої концентрувалася інтелігенція. Разом з Олександром Кошицем організував філармонічне товариство ,,Боян’’. Лисенко був активним членом Літературно - артистичного товариства. Він був у центрі найцікавішого покоління.   

                                       ( Звучить  ,, Елегія’’ М. Лисенка)

       Перше виховання композитора було проведене на аристократичний лад: чиста французька мова, вишукані манери,танці, уміння невимушено триматися у вітальні-ось що вимагалося від дитини. Але противагою до цього стала любов

 до українського побуту двоюрідних діда та бабуні- Миколи та Марії Булюбашів, які не мали своїх дітей та плекали онука від щирого серця. 

Вже в 5 років мати Миколи, Ольга Єреміївна, побачила хист хлопчика до музики і розпочала сама вчити його грі на фортепіано.

                                                        Мистецтвознавці.

       Народна творчість стала життєдайним джерелом натхнення композитора. Лисенко ще з юних літ переконався, що волелюбні думи і прагнення народу, його боротьба за щасливе майбутнє з дивовижною силою висловлені в народній пісенній творчості.

       Українська пісня завжди привертала увагу композитора. 5 томів обробок українських народних пісень, виконаних композитором, мають наукову і художню цінність. В них розкрита вся краса пісенної творчості рідного народу. Він перший український композитор, який писав твори у різних жанрах музичного мистецтва на основі українського фольклору. ,, Фольклор - це саме життя,’’- писав композитор в одному з листів до Філарета Колесси.

       Важливу роль в його творчості займає опера Він пише ряд опер, кожна з яких наповнена українським змістом, українською тематикою, які ввійшли в світову скарбницю оперного мистецтва. Це такі опери, як: ,, Тарас Бульба’’, 

,, Різдвяна ніч’’, ,, Наталка- Полтавка’’, ,, Утоплена’’,  а також перші українські

 дитячі опери ,, Коза- дереза’’, ,, Пан Коцький’’, ,, Зима і Весна’’.

                            ( Звучить п. Наталки з оп.,, Наталка-Полтавка’’).

       Часто, коли вимовляється ім’я Миколи Лисенка, перше, що спадає на думку, - його епохальна опера ,,Тарас Бульба’’- вершина української класичної музики.

У книзі ,, Спогади сина’’ Остап Лисенко написав, що 35 років, майже все творче життя, його батько думав над долею своєї улюбленої ,,дитини’’ – опери ,, Тарас Бульба’’ . Ще в 70- х роках у Миколи Віталійовича народилася ідея створення народної опери. Намір зміцнів, коли композитор, разом з археологічною експедицією, побував на місці колишньої Запорізької Січі. Після тієї поїздки вирішив написати оперу на матеріалі повісті М. Гоголя. Його захоплювала незламна сила волі, мужність, відвага Бульби та його палка любов до батьківщини. З 1880 по 1890 разом із Михайлом Старицьким (автором лібрето) він працював над оперою. Петро Чайковський пропонував допомогу в постановці ,, Тараса Бульби’’ в Петербурзі, але композитор не погодився, вважаючи, що опера про національного героя спочатку повинна бути показана в Україні.

        Ми звикли вважати ,, Тараса Бульбу’’ народною музичною драмою. А Микола Віталійович на чільне місце ставив трагедію Тараса і Андрія про роздвоєння особистості та штучне зіткнення двох народів. Його хвилювала тема українця, якого намагалися ополячити та поляка, який свідомо служив українській культурі. Старицький і Лисенко створили першу українську оперу про національного героя. Саме тому автори змінили фінал і не ,,вбивали’’ свого Тараса.

       На жаль не побачила світ постановка Леся Курбаса. Дуже цікаві декорації зробив Анатолій Петрицький. У 1919 р. Київ захопив Денікін. Театр згорів, залишилися лише ескізи декорацій. А в 30-ті р.р. перед Левком Ревуцьким, Борисом Лятошинським і Максимом Рильським радянська цензура  поставила завдання: змінити фінал, привівши оперу до гоголівського першоджерела, коли Бульбу спалюють. Тому нині існують кілька варіантів цієї опери.

                                    ( Звучить увертюра до оп. ,, Тарас Бульба’’).

                          Дослідники просвітницької діяльності композитора. 

       Сьогодні ми називаємо Миколу Лисенка композитором, але його офіційний статус - педагог. Цим він заробляв не тільки на життя, а й на видання своїх творів. Під час святкування 35- річчя творчої діяльності Миколи Віталійовича громадськістю було зібрано чотири тисячі рублів для придбання дачі чи хутора, оскільки у Лисенка не було ніякої власності після 1861 року. Він був середньо забезпеченою людиною. Основним джерелом прибутків композитора була викладацька діяльність в Інституті шляхетних дівчат і приватні уроки музики. Всі квартири Лисенко знімав. Коли ж з’явилася можливість купити будинок - відмовився, а зібрані гроші використав для відкриття школи.
        Багато років композитор мріяв про справжню музично - драматичну школу, про талановитих учнів, яким би міг передати свої знання. Ще в 1868р. він писав із Лейпціга своїм рідним:,, Потрібна школа, потрібна негайно, і така школа,яка б мала народні рідні основи, бо інакше, вона дасть, як усе у нас, бляклий колір з іноземними рум’янами’’.  Лисенко вважав, що в його музично-драматичній школі  повинні виховуватися актори та музиканти для української сцени.

,, Виростуть, зміцніють крила у наших орлят. Навчимо їх літати, і понесуть вони людям пісню і могутнє слово, що будять думку, зігрівають серце…’’- говорив Лисенко своєму другові, відомому співаку Олександру Мішузі.
       Як педагог і вихователь молодих музикантів, М. Лисенко свідомо орієнтувався на високий рівень загальної  музичної підготовки, завжди звертав увагу на розвиток музичного світогляду своїх учнів.

       Великої уваги надавав композитор справі збирання і вивчення народних пісень. Для нього кожна пісня була цінним надбанням народної культури.

        З осені 1904 р. в Києві почала функціонувати музично - драматична  школа М. Лисенка.

       Своєю педагогічною діяльністю Лисенко заклав фундамент вищої спеціальної музичної освіти на Україні. З його школи вийшло багато визначних діячів української культури: відомий український композитор,чудовий педагог та диригент К. Стеценко, композитор, диригент, педагог, етнограф, автор першого в Україні підручника з хореографії В. М. Верховинець, один із основоположників  українського музикознавства, дослідник історії української музики та фольклору, літературознавець Д. М. Ревуцький, диригент, композитор, автор численних обробок народних пісень О, А. Кошиць, музикознавець, у 20-х роках директор Музично – драматичного інституту ім. М. В. Лисенка, згодом професор Ленінградської консерваторії, доктор мистецтвознавства А, К. Буцькой.

       У наслідок багаторічної педагогічної праці Лисенко виробив оригінальну систему музичної освіти: максимальну увагу він звертав на музичний розвиток, а набуття технічних навичок підкоряв основній меті – вихованню свідомого і культурного, всебічно розвиненого музиканта.
        Для розвитку техніки Микола Віталійович практикував своєрідну систему змагань. Наприклад, гами учні грали на2 – х, або 3 – х роялях одночасно. Нудне заняття, якого діти прагнули уникнути, стало цікавим і навіть приємним: кожен учень змушений був  добре попрацювати, щоб не відставати від своїх товаришів і не зіпсувати ансамблю. Микола Віталійович умів зробити так, щоб учні багато і з охотою працювали. Лисенкова система музичного виховання була розроблена досить детально. 

       Вже в перший рік в лисенківській школі навчалося більше 300 учнів. Вперше було відкрито клас бандури. З різних кінців України тягнулася талановита молодь у славнозвісну школу.

                                                              Біографи.
       Важким для композитора видався 1905 рік, прокотилася хвиля реакції по всій країні.,, Треба нам, діячам культури об’єднатися у ці важкі часи, спільно, дружно нести знання, слово і пісню людям’', - говорив Лисенко Садовському. 

Замість ліквідованого владою Літературно – артистичного товариства через три роки композитору вдалося створити Український клуб, який став культурно – освітнім центром і першою легальною українською громадською організацією. У клубі проводилися літературні та музичні вечори, читалися лекції. Виступали відомі письменники, актори, співаки, музиканти, художники. Проходили репетиції хору, заняття дитячої спортивної секції. Організовувалися виставки, працювала бібліотека.

Активна робота клубу не подобалася владі. Посипалися доноси. Клуб було закрито. Але Лисенко та його соратники встигли зареєструвати новий клуб 

під назвою ,, Родина’’.

       У1911 році композитор, через рабські умови, відмовився відмічати 50 – річчя смерті Т. Шевченка у Києві, на нього ополчилася вся російська влада. За пропозицією гуртка ,,Кобзар’’ концерти Лисенко переніс у Москву. Після цього композитора і членів старійшин Українського клубу притягли до кримінальної відповідальності за ,,антидержавну діяльність’’. Процес мав бути гучним і показовим, щоб іншим не кортіло. Хвилювання призвели до сумних наслідків. Композитор помер від інфаркту. Коли його ховали, з ним прийшли попрощатися тисячі людей, які прибули з усіх регіонів України. За спогадами О. Кошиця, Лисенка відспівували у Володимирському соборі. Тільки хор, який ішов попереду траурної процесії, складався з 1200 чоловік. Коли вони співали, то було чути у центрі Києва. Труну до Байкового кладовища пронесли на руках.

       У Меморіальному музеї М. Лисенка експонується унікальний експонат –

 ,, червона  китайка’’, якою було покрито труну композитора. Це – не прапор революції, як розповідали нам у радянські часи, а старовинний звичай, коли проводжають в останню дорогу представника козацького роду.

       Сьогодні є нащадки українського класика по трьох лініях: Остапа, Галини і Мар’яни. По чоловічій гілці – Микола Віталійович Лисенко – повний тезка, праправнук композитора, - також музикант, диригент. Він нащадок династії, її спадкоємець у 12 коліні.

       Вед. Шановні учні, запрошені гості, сьогодні ми мали змогу доторкнутися серцем до невмирущої музики Великого українця, ознайомилися з цікавими фактами творчої біографії композитора. Микола Віталійович Лисенко –  національна гордість України. Він був і залишається символом і совістю українців. Усе його життя є творчим подвигом в ім’я процвітання  та розвитку української культури.

       Іменем Миколи Лисенка названі провідні установи України. Це Львівська національна музична академія, Харківський академічний оперний театр, Колонний зал Національної філармонії, Київська спеціалізована музична школа. Ім’я Лисенка носить також провідний камерний колектив – струнний квартет.

       Українським музикантам щорічно присуджується Премія ім. Лисенка. Періодично в Києві проводиться Міжнародний музичний конкурс імені Миколи Лисенка У Києві діє Будинок – музей Миколи Лисенка.

       Іменем Лисенка названі вулиці у Києві та Львові. Відкрито пам’ятник 

М. Лисенку в Києві.

       Сьогодні ведеться робота з підготовки до видання тритомника про життя та творчість Миколи Лисенка. До нього увійдуть 480 листів композитора, спогади сучасників, а також ,, Лисенкіана’’  Дмитра Ревуцького, учня Миколи Віталійовича, його першого біографа. А в листопаді у Києві пройде Міжнародний музичний конкурс ім. М. Лисенка, який є музичною візиткою України. ( Звучить хор у виконанні студентів НМАУ ,, Боже, Великий, Єдиний’’.)
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