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До школи завітав Святий Миколай. Він привітав учнів з новорічними святами, побажав усяких гаразд і, звичайно, подарував подарунки, солодощі.                    
Діти розказували вірші, легенди, співали колядки, а також відбулося відкриття шкільної ялинки.
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29 листопада у нашу школу завітали герої творів світової літератури. Вчитель Павлова О.В. за допомогою інсценізацій, пісень, танців, декламування віршів прививала у дітей любов до книги, добра , справедливості, любові до ближнього. Ми спілкувалися з Пеппі-Довгою Панчохою, Маленьким принцом та іншими героями..
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ЯК МИ КАТЕРИНИ СВЯТКУВАЛИ?!
Ім’я Катерина походить з грецької мови й означає «чиста душею». Свята Катерина була дівчиною із знатного роду, багата, вродлива і мудра. Вона бажала поєднати свою долю з найгіднішим чоловіком. Але такого не знайшла на землі і присвятила себе Господу. А потрапивши після смерті до раю, Катерина стала опікуватися долями дівчат і просити для них у Бога щастя.

Дівчата  нашої школи цього дня,7 грудня, ворожили на листочках з дерев, вишневих гілочках, зернятках жита, горішках, підслуховували розмови за вікном.
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Декада збройних сил


З 03 по 10 грудня у школі проходить декада, присвячена Дню Збройних Сил України. В рамках декади проводилися змагання між збірною учителів  та учнів школи з волейболу, конкурс патріотичної пісні, стінгазет, змагання на кращого стрільця з пневматичної гвинтівки, метання в дарц.
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Наум, наведи на ум
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                                                                             Свято Наума – це свято дітей, їхніх  розваг, знань про школу, звичаї, учні співали пісні, відгадували загадки. Також були присутні на святі незабутні гості – мудра книга, бібліотечний порадник, казкові герої, мудреці.
Дівчата та хлопчики просили у святого Наума здоров’я, розуму, 
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Достатку сім’ям.
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Андріївські вечорниці
Незабутньо пройшло свято Андрія, під час якого учні співали, веселилися, гадали на хлопців, куштували Калиту, проводили змагання. І, мабуть, доля була прихильною до них…
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У світі чарівних казок
28 листопада у 2 класі відбувся день відкритих дверей. Батьки та гості відвідували відкритий урок читання на тему «У світі чарівних казок».

  Під час уроку учні відкривали  безцінну скарбничку казок, ще раз зустрічалися з улюбленими казковими героями. Граючись, вчилися правильно, точно і красиво висловлювати свої думки, фантазували, уявляли і активно працювали.

  До другокласників завітала Казка, яка запропонувала виконати її  чарівні завдання, із задоволенням учні допомагали листоноші Пєчкіну, інсценізували уривки казок, брали інтерв’ю у Колобка та Вовка, а також  «повертали» загублені речі у казки.
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Що робить людину щасливою?
 Урок музики в 6-му класі
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Найбільш цікавими є уроки художньо-естетичного циклу, де учні художники, мистецтвознавці, композитори…
Перші 100 днів у школі
Перших 100 днів у школі – це перші радощі, тривоги, переживання…

Це свято дітей, вчителя, батьків. По-сімейному, дружньо проведений урок, об’єднав всіх тих, хто не байдужий до знань, до нових відкриттів. Учні 1 класу отримали залікові книги, в яких виконували завдання, показуючи свою навченість за 100 днів. Класовод Разова М.В.  вручила медалі, які символізували знання, уміння, навички.

Крім того, проведено тренінг для батьків, який дав поштовх пізнати, зрозуміти, підтримати свою дитину. 
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